

人大代表风采展示

乡村振兴的忠实践行者

——记市人大代表、宁武县西马坊乡夥和沟村党支部书记王东喜

本报记者 徐国华



王东喜

在乡村振兴实践中,宁武县西马坊乡夥和沟村党支部书记王东喜,以强烈的使命感和务实的工作作风,扎根基层、默默奉献,将“千万工程”经验转化为推动村庄发展的生动实践,带领全村村民改善环境、发展产业、共建家园,用实际行动诠释了一名基层党组织书记和人大代表的责任与担当。

深入调研,精准“把脉”寻路径。作为人大代表,王东喜始终牢记“人民选我当代表,我当代表为人民”的初心使命。他看到村里基础设施落后,垃圾处理不规范,人居环境脏乱差等问题严重影响村民的生活质量和村庄的整体形象,决心找到一条适合本村发展的路径。一次赴浙江大学学习“千万工程”经验的机会,让他豁然开朗。他深刻认识到人居环境整治不仅是改善生活条件的民生工程,更是乡村振兴的基础支撑。他下定决心,要把浙江的好经验、好做法带回来并在当地落地生根。

并进行品种改良,发展特色种植、养殖产业。如今,夥和沟村的产业发展蒸蒸日上,村民收入逐年增加。同时,王东喜充分利用当地毗邻芦芽山的自然和人文资源,提出“农旅融合”发展思路,建设农家乐、民宿等,吸引游客前来观光体验,带动村民增收。现如今,特色种植养殖和乡村旅游逐渐成为该村的支柱产业,村民腰包越来越鼓,振兴底气越来越足。履职建言,一心为民显担当。作为市人大代表,王东喜始终不忘为民发声的职责,积极参加人大各项履职活动,倾听群众意见建议,围绕农村基础设施建设、人居环境提升、养殖污染治理(人畜分离)等民生问题,提交多件议案和建议,推动解决一批实际问题。

关于开展“我为忻州‘十五五’规划建言献策”活动的公告

“十五五”时期(2026-2030年)是忻州市在新时代新征程中与全国、全省同频共振、同步迈向基本实现社会主义现代化的关键时期,更是我市突破发展瓶颈、推动高质量发展的攻坚期,亦是深化产业、生态、城乡等全方位转型的战略窗口期,科学编制“十五五”规划意义重大、影响深远。当前,我市正在紧锣密鼓开展“十五五”规划的编制工作,为全面贯彻落实好习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要指示精神,坚持科学决策、民主决策、依法决策,在规划编制中把加强顶层设计和问计于民统一起来,真正做到开门问策、集思广益,现诚邀社会各界积极参与,为我市“十五五”规划建言献策。

繁峙县举办第十二届中老年人文体表演大赛



代表队入场

本报讯 8月28日,繁峙县举办主题为“奋进新征程 运动促健康”第十二届中老年人文体表演大赛。来自全县的37支中老年人健身队伍,约2000余名参赛选手齐聚一堂,用灵动的舞姿、昂扬的姿态,展现新时代中老年人的活力与风采,共同感受“银龄行动”的艺术魅力与体育力量。本次比赛旨在进一步丰富中老年人体育文化生活,提高中老年人健康水平和生活幸福感。活动现场,各参赛队伍身着统一服装,迈着整齐划一的步伐依次入场。节目形式多样、精彩纷呈:旗袍走秀队伍身姿优雅,伴着悠扬乐曲缓缓迈步,尽显东方韵味;古典舞表演柔美灵动,舞者舒展肢体,将传统舞蹈的典雅与意境展现得淋漓尽致;八段锦表演节奏舒缓,队员动作标准连贯,传递出传统养生文化魅力;广场舞表演活力四射,明快的节奏、整齐的动作,瞬间点燃现场气氛。

(郝一鸣)

杏林小学:阳光分班保公平 精细管理迎新生

本报讯 (记者刘鑫林) 8月30日,忻州市杏林小学秉持公开、公平、公正原则,深入践行“精诚”文化理念,通过线上摇号系统圆满完成2025级一年级新生“阳光分班”。309名新生被均衡分配至

8个班级,每班人数严格控制在40人以内。教师代表、家长代表、监督小组、市人大代表、政协委员及媒体代表全程参与见证,线上摇号操作规范透明,确保结果公正可信。

此次“阳光分班”是学校落实“大爱润心 精诚育人”办学理念的重要举措,旨在为每一位新生提供公平优质的教育环境。新生将在“精诚至善 杏林芬芳”校训的引领下,逐步养成“乐学精思 择善笃行”的优良学风。



在中国人民抗日战争胜利80周年之际,人行忻州市分行组织50余名优秀共产党员和党务工作者来到阳泉市,参观百团大战纪念馆,缅怀抗战英烈,重温中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史。图为参观百团大战纪念馆。

蒋鹏程摄

保护文化遗产 赋能忻州发展

四普新发现田野调查在静乐县展开

本报讯 近日,第四次全国文物普查工作队深入静乐县域开展新发现文物专项调查,旨在摸清该县文物资源“家底”。工作队对前期掌握的潜在文物点进行了“地毯式”踏勘,按照“全面排查、重点突破”原则,对全县乡镇(街道)、村(社区)开展拉网式普查,并结合《静乐县志》、族谱调查及访谈等形式开展深度勘查。

此次调查发现新线索12处,并通过无人机、便携式文物信息采集终端(RTK)等设备完成实地调查信息的采集工作。据悉,该工作队将尽快完成新线索的地理位置信息(包括坐标经纬度、面积等),以及实地照片、平面图、立面图等相关信息收集及四普系统的录入。

图为勘查现场。

(本报通讯员)



第十二条 县(市、区)人民政府文物行政部门应当每五年从已登记公布的未定级不可移动文物中,选择具有重大价值的不可移动文物,报本级人民政府核定公布为文物保护单位。省、设区的市人民政府文物行政部门应当每五年从下级文物保护单位或者新发现的文物中,选择具有重大价值的不可移动文物,报本级人民政府核定公布为省级、设区的市级文物保护单位。

第十三条 在旧城区改建、城中村改造、土地成片开发前,县级以上人民政府应当结合文物普查、专项调查等工作,事先组织进行相关区域内不可移动文物调查,对于新发现的文物,及时开展核定、登记、公布工作,并依法采取保护措施。未经调查,任何单位不得开工建设,防止建设性破坏。

第十四条 国有不可移动文物由使用人负责管理;没有使用人的,根据文物保护单位的级别,由县级以上人民政府设置专门机构或者指定机构负责管理。非国有不可移动文物由所有人或者使用人负责管理。

第十五条 全国重点文物保护单位和省级文物保护单位自核定公布之日起一年内,由省人民政府划定公布必要的保护范围,作出标志说明,建立记录档案。设区的市级、县级文物保护单位自核定公布之日起一年内,由核定公布该文物保护单位的人民政府划定公布必要的保护范围,作出标志说明,建立记录档案。未定级不可移动文物由县(市、区)人民政府文物行政部门作出标志说明,建立记录档案,明确管理责任人,根据文物保护需要可以划定公布必要的保护区。

(未完待续)

时评 SHI PING

技能交换贵在真诚

近来走红的技能交换,戳中了很多年轻人。想培养新爱好,付费课程动辄几千元;想拓展社交圈,却苦于没有共同语言。而技能交换像一把钥匙,同时打开了学习与社交两扇门。用喝一杯奶茶的时间,既能解锁新技能,又能认识同频的朋友,这一低成本高回报的模式,契合了年轻人的生活理念。

搭建的不仅是学习平台,更是情感联结的桥梁。在快节奏的生活里,大家用热爱打破壁垒,用分享重构社交,在快乐互动中找到适合自己的“精神食粮”。一些付费学习,往往是单向输出;而技能交换是双向奔赴,双方都要琢磨怎么让对方才懂,思考如何练才能得到对方认可,互动中藏着被需要感与获得感。这种正向反馈,能更好滋养彼此内心。技能交换是年轻人用热爱编织的社交网络,是用巧思点亮生活的智慧。这股风潮里,藏着当代青年动人的特质:用创造力盘活活资源,用真诚联结彼此,在热爱里扎根。

期待更多年轻人加入这场“以热爱换热爱”的活动,在教学相长中让真诚照进生活。(据《人民日报》)

遗失声明

- ▲田云飞不慎将田梓浩的“出生医学证明”丢失,证号:M140231464,声明作废。
- ▲吕彩霞不慎将张政君的“出生医学证明”丢失,证号:J140340772,声明作废。
- ▲原平市壹品久食尚经销部不慎将“烟草专卖零售许可证副本”丢失,许可证号:140981104325,声明作废。

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善